Tekstil sektöründe faaliyet gösteren NES HAZIR GİYİM TEKSTİL SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ. belirlenen vizyonu doğrultusunda ve sosyal sorumlulukların bilincinde olarak;
Yerel kanun ve düzenlemelerin, müşteri standartları ile çatıştığı durumlarda, çalışanlar ve çevre için en yüksek düzeyde korumayı sağlayacak ilkelere uymayı benimsemektedir.
Firmanın temel prensipleri aşağıdaki maddelerde özetlenmiştir.
1) Güvencesiz çalışmayı önleme
Firmamız, çalışanları kanuna göre belgelendirilmiş sözleşmeler temelinde işe alım yapar ve tüm çalışanlar sosyal güvence altında çalışırlar.
2) Çalışma Saatleri
Firmamız, çalışma saatleri ile ilgili yürürlükteki kanun ve hükümlere uyar. Fazla çalışmalarda gönüllülük esastır.
3) Ücret ve Ödemeler
Firmamız, çalışanların adil ücret alma haklarına uymakla yükümlüdür. Normal ve fazla çalışma ödemelerini, kanunlara uygun olarak ve zamanında öder.
4) İş Sağlığı ve Güvenliği
Firmamızın iş sağlığı ve güvenliğine yönelik detaylı bir risk analizi mevcuttur. Bu anlamda firmamız, bir yandan yasal gerekliliklere ve müşteri standartlarına uyarken, bir yanda da risk analizinde değerlendirilen riskleri en aza indirecek tüm gereklilikleri yerine getirir. 
Risk analizlerine dayalı proaktif bir yaklaşımla, tüm çalışanların iş sağlığı ve güvenliği uygulamalarına katılımını sağlar ve çalışanların genel sağlığını ön planda tutan bir çalışma prensibini benimser.
5) Çocuk İşçiliği Önleme
Firmamız, yasal asgari yaş sınırının altındaki hiç kimseyi işe almaz. 16 yaşın altında çalışan istihdam edilmemektedir.
6) Genç İşçi İstihdamı
Firmamız, henüz yetişkin olmayan tüm çalışanalar için, özel koruma sağlar. Bununla ilgili yürürlükteki kanun ve hükümlere uyar.
7) Ayırımcılığın Önlenmesi
Firmamız, çalışanlarına karşı ayırımcılık yapmaz ve eşit fırsatlar sunar.
Çalışanları ırk, renk, dil, etnik köken, siyasi görüş, medeni durum, yaş, hamilelik veya cinsiyet ayrımına göre değil, iş yapabilme becerilerini esas alarak istihdam eder; ayrıca ücretlendirme, sosyal yardım ve terfileri de bu doğrultuda gerçekleştirir.

8) Etik İş Davranışı
Firmamız hiçbir şekilde yolsuzluk, dolandırıcılık, zimmet veya rüşvete müsaade etmez.
Çalışanlarımız, kendilerine önerilecek herhangi bir menfaat / çıkar sağlayacak tekliflere, şirket olarak dürüstlük prensibine bağlılığımıza gölge düşürecek hiçbir uygulamaya müsamaha göstermez.
9) Disiplin / Kötü Muamele ve Tacizin Önlenmesi
Firmamız, her çalışanın kişiliğine ve onuruna saygı gösterir, kurumsal cezalandırma yapmaz, sözlü, fiziksel veya psikolojik taciz ya da zorlamaya izin vermez.
10) Örgütlenme Özgürlüğü ve Toplu Sözleşme Hakları       
Firmamızın, çalışanların sendika veya diğer tüm işçi birlikleri oluşturma ve toplu sözleşme yapma haklarına uyar ve saygı gösterir. Her çalışanın kendisini ifade edebilme ve söz söyleme hakkı saklıdır.
11) Borçların işgücü ile ödenmesinin önlenmesi
Firmamız, hiçbir türlü köle, kaçak, veya irade dışı iş gücünden faydalanmaz. 
12) Çevrenin Korunması
Firmamız, çevresel etkilerini azaltmak adına gerekli önlemleri alır. Yürürlükteki çevre mevzuatına uyar, çevre boyutları ve etki değerlendirmesine dayalı olarak, çevre kirlenmesini önleme ve kirliliği kaynağında azaltacak şekilde faaliyetlerini yerine getirir.


